

Zápisnica

zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Dolnom Badíne,
konaného dňa 7. 6. 2021 v sále KD od 18:00 hod.

Prítomní

(podľa prezenčnej listiny): *Mgr. Mária Jačud'ová* – starostka obce

Poslanci OZ:

*Helena Kmeťová, Emília Špániková, Anna
Korčoková, Miloš Kráľ, Štefan Rohoška- online*

Ing. Jana Pohobranská – zapisovateľka, pracovníčka obce

Program:

podľa pozvánky, ktorá tvorí súčasť tejto zápisnice a príkladá sa k nej

ROKOVANIE:

1. a 2. Určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice, voľba mandátovej a návrhovej komisie.

Starostka obce otvorila zasadnutie a privítala všetkých prítomných na zasadnutí OZ – poslancov aj hostí. Zasadnutie sa konalo v sále KD s dostatočnými rozstupmi medzi jednotlivými poslancami a za dodržania hygienických opatrení na zamedzenie šírenia nákazy koronavírusom.

Za zapisovateľku určila starostka pracovníčku obecného úradu Ing. Janu Pohobranskú, za overovateľov zápisnice určila Špániková, Kráľ. Hlasovanie o určení zapisovateľa a overovateľov zápisnice: Poslanci **jednohlasne schválili** zapisovateľa a overovateľov zápisnice zasadnutia obecného zastupiteľstva.

Zloženie mandátovej a návrhovej komisie:

Mandátová komisia: Anna Korčoková, Helena Kmeťová

Návrhová komisia: Miloš Kráľ, Helena Kmeťová

Mandátová komisia konštatovala, že z celkového počtu 5 poslancov je prítomných 4 osobne a 1 online, tým je Obecné zastupiteľstvo uznášaniaschopné.

3. Schválenie programu zasadnutia.

Starostka obce prečítala návrh programu zasadnutia. Privítala prítomných hostí Ivana Bučku a Moniku Mitterovú a spýtala sa ich na účel účasti a či majú na zastupiteľstvo otázky. Odpovedali, že sa prišli informovať v akom štádiu je projekt rekonštrukcie miestnej extravilánovej komunikácie

v časti obce Záhumie. Navrhla začať rokovanie týmto bodom a následne dala hlasovať o návrhu programu: Obecné zastupiteľstvo v Dolnom Badíne **jednohlasne schválilo** (za 5/5, proti 0, zdržalo sa 0) program zasadnutia Obecného zastupiteľstva.

4. Kontrola plnenia prijatých uznesení, informácia o MK Záhumie.

Starostka vyhodnotila plnenie uznesení OZ zo dňa 21.4.2021 a konštatovala, že uznesenia sú splnené alebo sú v plnení.

Starostka informovala prítomných hostí, že projekt podaný na PPA cez MAS stále nie je schválený a podľa informácií získaných zo zasadnutí MAS to nevyzerá v najbližších mesiacoch ani rokoch na realizáciu a aj samotná možnosť schválenia a získania prostriedkov na uvedený účel je ohrozená. Je pravdepodobné, že ani vysúťažená cena z VO nebude už aktuálna. Prítomný hosť Ivan Bučko vyslovil nespokojnosť, nielen s ohrozenou realizáciou, ale opätovne apeloval aj na samotný projekt – cesta nemá byť len spevnená, zaštrkovaná, žiada asfaltovú komunikáciu o väčšej šírke s vybudovanými priepustkami na odtok prebytočnej dažďovej vody – s aktuálnym návrhom teda nesúhlasí. Starostka mu pripomenula, že o projekte ešte pred jeho podaním bolo verejné stretnutie, kde si verejnosť pripomenovala, aj na záver ho podanej verzii veľkou väčšinou hlasov prítomných schválila. Ďalej pokračovala jedná o extravilánovú cestu, v minulosti využívanú pre poľnohospodárov do poľa, v súčasnosti zarastenú stromami a tvoriacu vymytý jarok s takmer neustálou prítomnosťou zachytenej vody z okolitých polí. Súčasný projekt je vysúťažený na sumu cca 65 000 Eur, ktoré obec v súčasnosti nemá k dispozícii a je to najlacnejšie riešenie. Tiež pripomenula, že p. Král prevzal na seba zodpovednosť zorganizovať brigádu (za účasti občanov, ktorí by ju využívali ako prístup k svojim nehnuteľnostiam) na odstránenie drevín z tohto pozemku, ohlásenie na ŽP zabezpečí starostka. Doteraz sa však nič nekonalo, nikto neprišiel s návrhom pomôcť, prípadne niečo zabezpečiť. Starostka prizvala na obhliadku firmu, ktorá v predošlých mesiacoch vykonávala v okolí odstraňovanie nižších porastov, títo však ponuku odmietli z dôvodu prístupu a manévrovaniu pri prácach po súkromných pozemkoch, možným konfliktom zo strany vlastníkov, pravdepodobne by technikou zničili aj súčasnú spevnenú cestu, ktorá tento pozemok lemuje. Ivan Bučko argumentoval, že obec je povinná sa o svoje pozemky starať sama. Starostka odpovedala: ÁNO obec má množstvo kompetencií a povinností, ale pri rozpočte na 250 obyvateľov a bez zamestnancov, udržiavať extravilánové cesty podľa jeho požiadaviek nie je v obecných možnostiach. Spomenula, aj poznatky z okresného mesta, pri zámere výstavby RD sa mesto nezaväzuje vybudovať prístupovú komunikáciu, ani v súčasnosti nie je ku každému RD v Ka asfaltová komunikácia vybudovaná. Mnohí občania, ktorí majú záujem sa k svojej nehnuteľnosti dostať sa v prvom rade sami snažia niečo pre to urobiť a cez svoje pozemky sa napojiť k zjazdnej MK. Rovnako aj zo skúseností okolitých obcí pripomenula, že mnohé obce riešia takéto akcie brigádnicke, za pomoci a zapojením sa občanov. Obec uhradí potrebné náklady a občania pomôžu svojou prácou. Starostka tiež pripomenula, že na minulom zasadnutí bol OZ schválený zámer odkúpenia nutnej časti pozemku pod súčasnou spevnenou cestou, ktorá obecný pozemok lemuje. Jej odkúpením by sa výrazne znížili náklady na výstavbu, táto cesta je rokmi využívaná ako prístup do poľa, a tým spevnená, je výhodnejšie umiestnená v teréne, nestojí na nej voda. Ušetrili by sa prostriedky na výkopové práce, čistiace práce, navozenie podkladov, ktoré by si vyžadovala súčasná „cesta“ po obecnom pozemku. Starostka za týmto účelom oslovila vlastníkov predmetných pozemkov. Väčšina so zámerom súhlasila, potrebnú výmeru by odpredala, dve vlastníčky (jedna v tejto lokalite stavia RD) však nesúhlasili. Tým je celý návrh zamietnutý a k odkúpeniu sa nepristúpilo. Poslanec Miloš Král sa ponúkol, že pôjde tieto vlastníčky ešte osloviť, starostka jeho

snahu ocenila a pokiaľ by zmenili názor na predaj a priradia sa ku všetkým ostatným vlastníkom, ktorí už odpredaj za 1€/m² prisľúbili, na OcÚ s nimi potrebné právne veci ohľadne odkúpenia dokončí.

Prítomná Monika Mitterová opakovane informovala o možnom uzavretí svojho dvoru, cez ktorý vedie prístupová komunikácia k 3 RD (vrátane Bučkovcom), ktorí neustále porušujú dohodnuté podmienky prejazdu a apelovala na potrebu situáciu ohľadne prístupu k týmto RD vyriešiť. Poslanec Miloš Kráľ vyslovil otázku oprávnenosti výstavby asfaltovej komunikácie k RD Turan a Sliacky. Starostka apelovala, že sa jedná o centrum obce, tieto cesty majetkovo vysporiadané a boli spevnené už bývalým MNV a len sa obnovila horná vrstva asfaltového koberca, a tieto rodiny odpracovali nezištne mnoho brigád v prospech obce. Vytkol rekonštrukciu domu smútku a investíciu do jeho opravy, starostka pripomenula, že OZ chválilo rekonštrukciu havarijného DS. Od p. Kráľa opätovne starostke bolo vyčítané, že za roky svojej pôsobnosti sa v obci nič nespravilo, zdôrazňoval len nedostatky – hlavne predmetnú extravilánovú cestu. Starostka na oživenie jeho pamäti ho odkázala na fotodokumentáciu na webovej stránke obce kde je prehľad investičných akcií a pripomenula mu mnoho majetko- právnych vysporiadaní verejných stavieb čo je zaznamenané ...

5. Žiadosť o predaj pozemku – A. Ďurčo

Obci bola doručená žiadosť od občana A. Ďurča, v ktorej žiada obec o odkúpenie časti pozemku KN-E 309 o výmere cca 205 m² vo vlastníctve Obce Dolný Badín, evidovanej OÚ katastrálny odbor Krupina na LV 186 druh pozemku TTP, ktorá sa nachádza mimo zastavaného územia obce a priamo susedí s parc. č. KN-E 308 vo vlastníctve žiadateľa, na ktorú mu OZ na predchádzajúcom zasadnutí schválilo zámer výstavby záhradnej chatky. Odkúpenie je potrebné vzhľadom na skutočnosť, že cez jeho pozemok vedie elektrické vedenie, ktoré má ochranné pásmo a tým značne ovplyvňuje umiestnenie stavby na svojich parcelách. Starostka bola predmet kúpy osobne obhliadnuť a konštatovala: istú časť pozemku udržiava p. Ďurčo a časť je zarastená vegetáciou. Rozvinula sa diskusia, v ktorej poslanci konštatovali, že občanov je potrebné v obci udržať a vydali súhlasné stanovisko k zámeru odpredaja hore citovanej časti parcely o výmere 205 m², ktorá bude zameraná GP –čo zabezpečí žiadateľ, zároveň sa zjednotili a navrhli cenu predaja 0,5 Eur za m² (lebo je to mimo zastavaného územia). Starostka dala o návrhu hlasovať: **jednohlasne schválené (za 5/5, proti 0, zdržalo sa 0) ako prípad osobitého zreteľa**, s konštatovaním že majetok je obcou hospodárky nevyužívaný a nepotrebný. Odpredaj je dvojkolový a po uplynutí doby zverejnenia zámeru a predložením GP žiadateľa, sa na najbližšom zasadnutí sa pristúpi k schváleniu prevodu majetku.

6. Kultúra: Deň detí, október – úcta k starším

Ďalej starostka požiadala poslancov o návrhy ako zorganizovať v našej obci pripomenutie si Dňa detí a okt. Úctu k starším. Po minulé roky sa organizoval zájazd na kúpalisko, poslankyňa Kmeťová a Korčoková neodporúčali vzhľadom na pandemickú situáciu ohľadne ochorenia COVID 19 zabezpečiť zájazd a brať na seba takú zodpovednosť. Ochorenie sa stále v našom okolí vyskytuje, preto navrhli ako minulý rok len rozniesť balíčky cukroví každému dieťaťu priamo domov (v hodnote cca 7-10 Eur na dieťa). P.Kráľ hovoril, že nič deťom netreba. Starostka dala o návrhu hlasovať: **jednohlasne schválené (za 5/5, proti 0, zdržalo sa 0) .**

Tradičné októbrové posedenie poslanci úplne nezamietli, argumentovali, že väčšina dôchodcov z našej obce je proti koronavírusu zaočkovaná a preto možno rátať aj s možnosťou, že sa v októbri s našimi staršími spoluobčanmi pri posedení v KD stretne. Poverili starostku aj postupným zakúpením darov pre jubilantov (v sume cca 20-30 Eur na osobu). Znova p. Kráľ hovoril ani dôchodcom nič netreba - peniaze odložiť na cestu. Presnejšia organizácia bude prerokovávaná na ďalšom zasadnutí.

7. Úprava rozpočtu č. 2/2021

V súvislosti s prerokovávanými skutočnosťami je potrebné pristúpiť k úprave rozpočtu č. 2/2021. Starostka informovala, že prvé dohodovacie konanie ZŠ nebolo zatiaľ úspešné, rozpočet ZŠ zatiaľ nenavýšili. Po uskutočnenom zápise nastúpi od septembra pravdepodobne 15 detí, čo je aj aktuálny stav. Vykurovací sezóna sa tento rok predĺžila do konca mája, preto treba rátať aj s možnosťou ďalšieho presúvania obecných prostriedkov na ZŠ. Poslanec Kráľ sa dožadoval informácií o plate riaditeľa a učiteľky, starostka nemá materiál k dispozícii sú to tabuľkové platy – učiteľ s 30r.paxou a nasmerovala ho na zákon č. 553/2003 o odmeňovaní.... ďalej vyslovil nespokojnosť k potrebe zachovania školy, na čo mu starostka pripomenula, že vo februári na OZ dostal dostatok informácií a tiež hlasoval za jej zachovanie a ako poslanec nemôže meniť na každom OZ svoj názor je to nerealizovateľné. Diskusia sa ďalej nerozvinula, ostatní poslanci si pamätajú a majú vo veci jasno, že na zasadnutí bolo zachovanie školy na ďalší školský rok odsúhlasené aj s možnosťou dofinancovania z obecného rozpočtu, čo bolo aj zápisnične zaznamenané. Starostka poslancov vyjadrila svoje presvedčenie, že niektoré dohodovacie konanie bude určite úspešné a predpokladá, že to výrazne nezasiahne obecný rozpočet, podľa skúsenosti z predchádzajúcich rokov (iba predošlý rok bolo potrebné vynaložiť prostriedky obecného rozpočtu). Momentálne sme mesačne v mínuse 350-500 Eur (bežné mzdy, energia, voda, telefón), najväčšia položka navyše sa predpokladá pri nákupe vykurovacích peliet.

Úprava rozpočtu bude aj v príjmovej časti: 1000,-€ bolo schválené z BBSK na redizajn webovej stránky a 1400,-€ na materiál pre DHZO. P. Kráľ, navrhol poskytnuté dotácie presunúť na údržbu extravilánovej cesty, starostka ho poučila, že by to bolo v súlade so zákonom a museli by sa vrátiť. P. Špániková navrhla a poslanci sa uzhodli, aby sa redizajn webového sídla zadal súčasnému správcu (Galileo) – sú zvyknutí na ich usporiadanie a jednoduchý prehľad. Poslanci návrh úpravy rozpočtu **jednohlasne schválili (za 5/5, proti 0, zdržalo sa 0).**

8. Záverečný účet obce Dolný Badín za rok 2020, správa kontrolórky k záverečnému účtu.

Starostka obce požiadala pracovníčku obecného úradu, Ing. Janu Pohobranskú, aby poskytla poslancom informácie o návrhu záverečného účtu obce Dolný Badín za rok 2020, ktorý bol k nahliadnutiu zverejnený na webovej stránke obce. Bol k nahliadnutiu aj na zastupiteľstve.

Pracovníčka obecného úradu informovala poslancov o zákonnej povinnosti, že po skončení rozpočtového roka obec údaje o rozpočtovom hospodárení súhrnne spracuje do záverečného účtu obce. (§ 16 zák. č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov), ďalej predniesla krátke vysvetlenie k jednotlivým bodom dokumentu – jeho štruktúru, obsah a výpočet prebytku/schodku hospodárenia. Pracovníčka obecného zastupiteľstva odovzdala slovo hlavnej kontrolórke Anne Matušovej.

Hlavná kontrolórka obce predniesla poslancom svoje stanovisko k záverečnému účtu obce Dolný Badín za rok 2020 (príloha zápisnice). Poslanci obecného zastupiteľstva **jednohlasne zobrali na vedomie** stanovisko hlavnej kontrolórky obce k záverečnému účtu a celoročnému hospodáreniu obce Dolný Badín za rok 2020. Kontrolórka odporučila uzatvoriť prerokovanie výrokom „schvaľujeme záverečný účet a celoročné hospodárenie obce Dolný Badín za rok 2020 bez výhrad“ a odporučila previesť prebytok hospodárenia v sume 17 832,53 Eur na rezervný fond obce v 100% výške. Starostka dala hlasovať o návrhu záverečného účtu a celoročnom hospodárení obce Dolný Badín za rok 2020. **Jednohlasne schválené**. Poslanci obecného zastupiteľstva ďalej **jednohlasne schválili** previesť prebytok hospodárenia v sume 17 832,53 Eur na rezervný fond obce.

9. Výročná správa obce Dolný Badín za rok 2020.

Výročná správa bola k dispozícii k nahliadnutiu a je zverejnená na webovej stránke obce. Na zasadnutí sa už nečítala. Výročná správa kopíruje ekonomické ukazovatele záverečného účtu doplnená o smerovanie obce a demografické údaje o obyvateľoch, zamestnancoch a podobne. Výročná správa sa berie na vedomie. K predloženému materiálu poslanci nemali žiadne pripomienky. Hlasovaním poslanci Výročnú správu obce za rok 2020 zobrali na vedomie 5/5.

10. Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce na II. polrok 2021.

Hlavná kontrolórka obce predložila a prečítala návrh plánu kontrolnej činnosti na II. polrok 2021 a zároveň predniesla aj informatívnu správu o vykonaných kontrolách. Z dôvodu, že zo strany poslancov neboli podané žiadne návrhy na doplnenie starosta obce dal hlasovať. **Jednohlasne schválené, (za 5/5, proti 0, zdržalo sa 0).**

Tiež predložila OZ správu o vykonaných kontrolách za minulý rok. Obecné zastupiteľstvo jednohlasne **berie na vedomie** Správu kontrolórky obce Dolný Badín o kontrolnej činnosti za rok 2020.

11. Rôzne

Poslanec Š.Rohoška, ktorý na zasadnutí využil služby online pripojenia z dôvodu nepriaznivého zdravotného stavu, sa vzdal mandátu poverenej osoby v zmysle schválenej Smernice o verejnom obstarávaní –uznes. č.6 n)/2020 a navrhol za seba poveriť p.H. Kmeťovú - ktorá poverenie prijala. **Jednohlasne schválené, (za 5/5, proti 0, zdržalo sa 0).**

Všetky podnety boli vyčerpané, preto v tomto bode sa už nič neriešilo.

12. Návrh na uznesenie.

Návrhová komisia predniesla a zhrnula návrhy uznesení, za čo poslanci jednotlivo hlasovali. Starostka s bodmi a ich obsahom súhlasila.

13. Záver.

Nakoľko bol vyčerpaný posledný bod programu zasadnutia obecného zastupiteľstva obce, starostka obce poďakovala prítomným za účasť, zasadnutie ukončila.

Ďalšie zasadnutie je plánované k chváleniu prevodu nehnuteľnosti pre p. Ďurča - po uplynutí doby zverejnenia zámeru a predložení GP. Nakoľko sa už teraz hovorí o tretej vlne Covid, keď začne dovolenkové obdobie, poslanci jednotne navrhli (pre zamedzenie šírenia aj pre svoju bezpečnosť) a zasadnutia nebudú obsahovať mnoho bodov programu, ktoré si vyžadujú dlhšiu rozpravu, budú ďalšie zasadnutia aj s hlasovaním online.

Zapísala: Ing. Jana Pohobranská

Overili:

